

美国加州一小学附近发生枪击案

多人伤亡,枪手已被警方打死;枪击案疑由“家庭纠纷”引发

□新华社特稿(记者 刘曦)

美国加利福尼亚州北部蒂黑马县14日发生枪击事件,一名男子在包括一所小学在内的多处地点肆意开枪,造成4人死亡,包括2名儿童在内的至少10人受伤。

枪手已被警方打死。当地媒体报道,枪击案疑由“家庭纠纷”引发,枪手此前因有犯罪记录被警方知晓。

肆意开枪

蒂黑马县助理治安官菲尔·约翰斯顿说,事件当地时间8时左右发生在小镇兰乔蒂黑马,最初是在一处住宅,随后是兰乔蒂黑马小学附近。枪手“随意射击”,发生的枪击地点至少有7处。警方接到多起报警电话。

约翰斯顿说,枪手盗取邻居的一辆卡车作为代步工具,发生撞车事故后,他盗取另一辆汽车继续作案,随后在路边与赶到的警方交火,最终被打死。

美联社报道,事发小学设有幼儿园和小学1到5年级。居住在学校附近的目击者描述,事发时听到上百声枪响和孩子们的尖叫声。

至少有2名儿童被打伤,一名在校内中枪,另一名在去往学校的私家车内被击中。驾车女子即孩子的母亲也受伤。伤者均被送往医院。

约翰斯顿说,枪手试图闯入教室,射杀更多儿童,但由于校方立即锁上教室大门,学生和教职工得以在室内躲避。

当地学区官员说,事发时,这所小学内有约100名学生,校内无人在事件中死亡。这所小学已经关闭,学生已被转移到安全地带。



两名女子在发生枪击案的小学外拥抱 (新华社发)

犯罪记录

击毙枪手后,警方在现场发现一把半自动步枪和两把手枪。

警方眼下暂未透露枪手的身份,但目击者布莱恩·弗林特说,枪手名为凯文,是他的邻居。枪手盗取的就是他的卡车,弗林特的室友在枪击案中被打死。

眼下暂不清楚枪手的作案动机。警方消息人士说,事发前一天,有邻居报案称枪手卷入一起“家庭纠纷”。枪手因有过犯罪记录被警方知晓。他曾被指曾在今年1月对枪击案中一名女性死者进行骚扰。

约翰斯顿说,这名女性受害者是枪手的邻居,但没有提供更多细节。



三国同怼俄罗斯,为啥?

□小山

“俄罗斯黑客是个筐,什么东西都往里装。”俄罗斯网友的这句感叹,虽然是句玩笑话,却真实反映了当前西方国家对俄罗斯怀有的深深的敌意,仅13日一天,俄罗斯就“中枪”多次。

先是西班牙。当天,在比利时首都布鲁塞尔举行的欧盟外长和防长会议上,西班牙国防大臣加西亚和外交大臣达斯蒂斯说,根据西班牙政府掌握的证据,在加泰罗尼亚“独立”公投期间,俄罗斯黑客利用社交媒体宣传分裂分子的主张,试图影响公众舆论。加西亚虽然承认目前尚未掌握黑客的确切地址,也不确定俄政府是否参与其中,但非常肯定大部分黑客活动都来自俄罗斯。

接着是英国。在当天有关外交政策的年度讲话中,英国首相特雷莎·梅不仅严厉指责俄罗斯正在进行针对西方的“网络间谍活动”,而且罕见地公开炮轰俄总统普京,说“我们都知道你正在做什么,而你绝对不会成功”。

美国也没闲着。13日,俄罗斯“今日俄罗斯”电视台总编辑西蒙尼扬表示,“今日俄罗斯”电视台美国频道已在当地登记为“外国代理人”。根据美国法律,登记为“外国代理人”,就意味着承认自己是代表外国政府在美国从事与政治相关的活动,你不仅需要定期向美方报告与外国委托人的关系,而且需要定期报告在美国的活动和财务收支。西蒙尼扬表示,美国曾指责“今日俄罗斯”电视台涉嫌干扰去年举行的美国总统选举,并污蔑民主党总统候选人希拉里,所以“要么是面临刑事诉讼,要么是登记为‘外国代理人’,我们选择了后者”。

一天之内,为何三个主要西方国家都跟俄罗斯过不去?咱们先来看看事件发生的背景。西班牙虽然收回了“闹独立”的加泰罗尼亚的自治权,并宣布将于12月21日重新举行议会选举,但首相拉霍伊所在的人民党在加泰罗尼亚的支持率并不高。《西班牙先锋报》最近一项民意调查显示,在上次议会选举中获胜的政党“共和左派”这次依然可能拔得头筹。特雷莎·梅眼下也是麻烦成堆,先不说“脱欧”难题,光是党内“逼宫”就已让她筋疲力尽。英国媒体认为,11月将是决定特雷莎·梅命运的一个月,“要么成功,要么下台”。美国的“通俄门”调查更是闹得鸡飞狗跳,总统特朗普不仅连损多员大将,自己也被人怀疑“不清白”。

三国的领导人个个都是一堆事儿,此时不约而同地将矛头对准俄罗斯,个中缘由难免引人猜测。

小山认为,西班牙拿俄罗斯说事儿,可能是故意让俄罗斯“背锅”。当前,在加泰罗尼亚,西班牙政府最需要的是凝聚共识,而找一个外在的、共同的“敌人”,可能更能达到目的。对英国首相来说,“炮轰”俄罗斯则不排除有转移话题的可能。在首相宝座岌岌可危的情况下,如何让“逼宫”议员和民众的注意力“转移”,以减轻压力渡过难关,对特雷莎·梅而言至关重要。至于美国,其国内某些势力对俄罗斯的敌意由来已久,此时整出个“外国代理人”事件,不过是这一敌意的体现和延续。

俄罗斯是啥态度呢?自然是坚决否认。俄外交部发言人扎哈罗娃还不忘趁机损下特雷莎·梅,说“当维护全球秩序的提议从英国首相的嘴里说出来时,让人感觉特别厚颜无耻”。

【网友拍砖】

@“假小子”:听锣听声,听话听音。

@“沧海桑田”:西方国家会不会弄巧成拙?

@“星月神话”:成为“众矢之的”,普京已经习惯了。



扫二维码,欢迎加入“小山侃天下”微信群

丰田TNGA中国首款战略轿车
全新第八代凯美瑞
今日横空出世 敬请期待

全新第八代凯美瑞预售热线: 0379-60691000
广汽丰田洛阳九州启明店
地址: 洛阳市瀍河区九都东路与启明南路交叉口